
 

 

 
 

Ata da Décima Sexta sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no 

dia 04 de junho de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 

Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel Bandeira 

Lima e secretariado pela vereadora Samara Dayne Lemos. Inicialmente o 

presidente cumprimenta a todos desejando um bom dia, agradece pela presença 

de todos, também agradece a Deus por mais uma oportunidade de estarem mais 

uma vez presentes e disse ter conversado com algumas pessoas se mostrando 

feliz pela a diminuição da contaminação pela a covid-19 no Município. Em seguida, 

convida a secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, fez-se 

presentes, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Cleriston Aurélio da 

Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco 

Filho de Oliveira Rego, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da 

Silva, Maria do Socorro Silva Lima, Samara Dayne Lemos e Thiago Sousa 

Oliveira. Faltou o vereador Gilson Fernandes da Silva, (motivos de saúde). 

Havendo presença de quórum o presidente declarou aberta a sessão. Dando início 

ao EXPEDIENTE; o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador 

Emerson Gonçalves Parente para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o 

hino municipal, conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. Em seguida, o 

presidente solicita a secretária a fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretaria deu 

início a leitura dos requerimentos. Dando continuidade o presidente passa para 

ORDEM DO DIA: O presidente coloca em discussão e votação os requerimentos. 

Foram discutidos e aprovado o requerimento de N° 126, /2021 de autoria da 

vereadora, Maria do Socorro Silva Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja feita reforma na 

lavanderia pública na Rua José Lopes Silveira. A mesma defendeu seu 

requerimento agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os 

requerimentos de N° 127,128/2021 de autoria do vereador, Francisco Filho de 

Oliveira Rêgo, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando do mesmo o projeto de ampliação da rede elétrica na Rua Santa Luzia 

até o cruzamento da Rua Brasília no Distrito de Pedras Branca. Solicita também 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Secretário Municipal de Agricultura, 

requerendo do mesmo a realização de um projeto para cadastramento de 

agricultores que estão dentro dos critérios para a compra do milho da CONAB. O 



 

 

 
 

mesmo defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram 

discutidos e aprovados os requerimentos de N° 131, /2021 de autoria da vereadora 

Samara Dayne Lemos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando do mesmo a construção de um campo Society, no espaço 

em frente ao colégio na localidade de Barra do Sitiá. A mesma defendeu seu 

requerimento agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovado o 

requerimento de N° 132, /2021 de autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes, 

solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 

mesmo que os boxes do Mercado Público de Banabuiú, sejam nomeadas galerias 

para homenagear aos que já trabalharam por muito tempo, e contribuíram para a 

história do nosso Município. O mesmo defendeu seu requerimento agradecendo o 

apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovado o requerimento de N° 135, /2021 

de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente, solicita encaminhamento de 

Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo o museu histórico de 

Banabuiú. O mesmo defendeu seu requerimento agradecendo o apoio dos 

colegas. Foram discutidos e aprovado o requerimento de N° 136, /2021 de autoria 

do vereador Daniel Bandeira Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao 

Executivo da Enel-CE Sr. Adriano Sampaio, solicitando do mesmo que seja 

revisado a energia trifásica da comunidade Boqueirão, onde hoje encontra-se sem 

utilidade, e que seja feita ligação para adutora que funciona a motor a diesel. O 

mesmo defendeu seu requerimento agradecendo o apoio dos colegas. Dando 

continuidade aos trabalhos o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da 

moção de pesar de N° 017/2021 de autoria da vereadora Maria do Socorro 

Silva, Moção de Pesar pelo Falecimento da Sra. Maria Helena Lopes da Silva, 

conhecida como Maria Helena. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente 

facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada 

vereador terá disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou o vereador 

Clériston Aurélio da Silva Nobre, desejou um bom dia ao presidente, aos 

colegas vereadores e a todos. Iniciou a sua fala parabenizando a todos os colegas 

parlamentares por seus requerimentos que foram muitos de história, falou da 

importância já que o mesmo tem formação nessa área. Falou sobre a hora de silá 

e parabenizou a Gestão no nome do secretário Glauco Fausto e o prefeito Edinho 

Nobre. Falou de sua ida em algumas comunidades e da importância que o 

programa tem para o agricultor. Disse da demanda que é grande na distribuição e 

que precisa ser agilizado para que o programa alcance o sucesso desejado. Falou 



 

 

 
 

da polêmica com relação aos professores em questão da vacinação e mostrou 

solidariedade aos mesmos e que não é de acordo com a exigência que está sendo 

feita onde nenhuma outra profissão foi cobrada. Falou da questão do 

desembarreiramento dos professores, fez uma explicação sobre o PEBI1 e 

explicou a questão de o professor ser formado e não ter um salário de nível 

superior. Pediu a sensibilização da secretaria Imaculada Silveira e ao prefeito 

Edinho Nobre em questão ao assunto falado. Pediu o apoio dos colegas 

vereadores para que esse problema seja encaminhado para uma solução. Por fim 

desejo um bom final de semana a todos e se mostrou feliz com a notícia da 

diminuição de pessoas internadas com COVID -19 e desejou que a vacina avance 

e que todos superem a pandemia. Falou a vereadora Anne Vilene Machado 

Nobre de Vasconcelos, desejou um bom dia a todos os vereadores e a todos os 

ouvintes. Falou em questão a declaração que está sendo exigida do professor para 

que seja vacinado, dizendo ser extremamente polêmica e que ficou impactada com 

essa exigência sendo que a vacina é para todos e se perguntou, onde está o 

direito de igualdade que tanto é pregado na Constituição? Falou que buscou 

esclarecimentos sobre o assunto onde secretaria de saúde, Rianna Nobre em uma 

reunião na CIB, disse que foi definido por alguns promotores que representa o 

Estado, Município e Federação onde os mesmos justificam o motivo dessa 

declaração. Se mostrou indignada mesmo diante das explicações com a 

indiferença aos professores sendo que em seu ponto de vista foi a segunda classe 

de trabalhadores que mais trabalhou na pandemia. Deixou a sua indignação se 

solidarizando com todos os professores e entendendo que não foi culpa Municipal 

e sim uma imposição da CIB. Falou em questão dos concursados e fez um 

esclarecimento sobre a entrega do Ofício de convocação ao Procurador pois o 

mesmo ainda não foi entregue ao vereador e presidente Daniel Bandeira por 

motivos de saúde da parlamentar. Disse que estão todos em parceria para que o 

direito adquirido dos concursados seja efetivado. Por fim se despediu desejando 

um bom fim de semana a todos. Falou o vereador Francisco filho de Oliveira 

Rêgo, desejou um bom dia ao presidente e aos demais vereadores. Solidarizou-se 

com seus amigos parlamentares Anny Vilene Nobre de Vasconcelos e Clériston 

Aurélio da Silva Nobre, em defesa a vacina dos professores. Externou sua 

indignação com o ato do Governador em impor uma declaração para que se tome 

a vacina, disse que isso era uma troca sendo que nenhuma outra categoria 

aconteceu isso. Falou do momento de indignação de todos os professores. Falou 



 

 

 
 

da resolução 58 da CIB, onde no parágrafo quinto está escrito, “ O trabalhador da 

Educação deverá apresentar a declaração de comprimento de retorno ao trabalho 

presencial até o início do corrente ano, “agosto”, desde que o retorno das aulas 

presenciais seja devidamente autorizado pelo decreto que é a autoridade sanitária 

do Estado e do Município. E falou da falta de respeito quanto a classe de 

professores e educadores e da sua desvalorização no país. Mostrou grande 

enfurecimento ao que está acontecendo. Falou aos professores se colocando 

como um professor pois é sua profissão, dizendo que está na defesa e que está 

indignado com o que está acontecendo e se solidarizou-se com todos. Agradeceu 

a Comissão de Obras em nome da vereadora Samara Dayne Lemos sobre o 

atendimento do seu pedido da última sessão em relação a pavimentação onde 

verificaram perceberão o que era necessário ser revisto, como também outras 

coisas e que o que precisava ser feito já foi visto. Parabenizou o trabalho de 

parceria e respeito que ambos vem desenvolvendo em benefício do povo de 

Banabuiú. Falou sobre o último concurso onde os que passaram, alguns ainda não 

foram convocados. Se colocou à disposição dessas pessoas dizendo que estarão 

entregando o Ofício para que o procurador venha dar uma boa explicação sobre o 

assunto. Falou de alguns contratos que estão sendo feitos e essas pessoas não 

estão sendo convocadas já que estão contratando. Falou da importância de 

regularizar primeiro as pessoas que passaram no concurso. Se solidarizou mais 

uma vez com todos. Falou em questão do desembarreiramento dos professores e 

também da ampliação dos mesmos dizendo que há contratação sendo que precisa 

primeiro ampliar os que precisam e mostrou-se indignado. Pediu encarecidamente 

a secretária de Educação Imaculada Silveira e ao Poder Executivo para que vejam 

essa situação com mais cuidado. Parabenizou cada requerimento da Casa e 

também aos vereadores pelas conversas e responsabilidade em defender o povo. 

Pediu vacina para todos sem declaração e trocas. Por fim agradeceu e se 

solidarizou-se com cada professor. Falou a vereadora Maria do Socorro Silva 

Lima, desejou um bom dia a todos em seguida prosseguiu fazendo um 

requerimento verbal a pedido das mulheres e ciclistas, pedindo uma ciclovia na 

Avenida Adília Cajazeiras, Queiroz pessoa e Valdir Leopércio e que estará 

oficializando na próxima semana. Falou da importância desse requerimento para 

as pessoas que faz atividade física e também para os ciclistas. Pediu ao secretário 

de infraestrutura Francisco Carlos a limpeza das ruas. Fez sua fala dirigindo-se 

aos parlamentares Clériston Aurélio e Francisco Filho dizendo ser solidária aos 



 

 

 
 

professores, dizendo que a culpa do que está acontecendo não é da Gestão 

Municipal, e sim do Ministério Público do Ceará, Ministério Público Federal e 

Ministério Público do Trabalho essa exigência. Disse que é solidária todos os 

profissionais onde tem uma filha que trabalha na área onde teve que apresentar 

todos os documentos exigidos para ser vacinada. Falou que sendo a segunda 

dose em agosto acredita que o retorno do início das aulas se dê em setembro. 

Deixou o seu agradecimento a secretária de Saúde, Rianna Nobre dizendo que 

esteve com a mesma, onde foi muito bem atendida com o retorno do projeto viva 

mais Saúde. Agradeceu a Secretaria pelos aparelhos que foi comprado, o 

analisador bioquímico, que antes não tinha na cidade. Agradeceu ao médico Dr. 

Leo pelo empenho do mesmo onde a população mostrou satisfação com o mesmo. 

Agradece ao prefeito pelo programa hora de arar onde está sendo de benefício a 

vários agricultores e pediu agilidade nos programas hora de arar e hora de Silá. 

Agradeceu a população de Banabuiú e mostrou satisfação em ter sido vacinada. 

Agradeceu o apoio da moção de pesar feita para dona Maria Helena Lopes e 

agradeceu ao requerimento do vereador Helton Rodrigues, que pela a qual tem o 

nome da mesma. Finalizou deixando o seu bom dia a todos os vereadores e a 

população de Banabuiú. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou sua 

fala desejando um bom dia a todos os vereadores ao presidente da mesa Daniel 

bandeira e a todos os ouvintes através do Facebook. Leu um versículo bíblico que 

está no livro de João14;1, e com a leitura do versículo falou para os seus colegas 

parlamentares sobre a confiança em Deus e que sem ele não chegaremos a lugar 

nenhum. Pediu as bençãos de Deus sobre todos os profissionais de Banabuiú para 

que possa vencer as dificuldades de cada momento. Falou dos profissionais da 

Educação que estão sendo vacinados e pediu ajuda Deus sobre cada um e se 

colocou à disposição para dar o seu apoio. Falou das complicações do início da 

pandemia onde profissionais de saúde estiveram à frente sem ser vacinados e 

imunizados e falou das complicações e problemas que estão acontecendo na 

atualidade do município. Falou em relação a vacinação professores e fez um 

questionamento sobre os alunos, da importância de também ser vacinados. 

Mostrou apoio a vacinação para o ser humano e da importância de todos ser 

vacinados para que verdadeiramente tudo volte à normalidade. Deu seu apoio a 

tudo que venha beneficiar o Município e se colocou à disposição. Falou de sua 

tristeza em saber que se o Presidente da República tivesse recebido as vacinas 

quase toda população estaria imunizada. Falou da importância da fé em Deus. 



 

 

 
 

Parabenizou ao Gestor para o programa hora de Silá que está iniciando e pediu 

agilidade para o que venha atender a toda região. Relatou sobre o distrito de boa 

água que iniciou o processo de silagem. Disse que é um programa novo que se 

ouvia falar pouco antes da Gestão atual, mas que agora deseja que seja para 

todos os pequenos agricultores de Banabuiú. Por fim para encerrar pediu ajuda e 

fortalecimento de Deus a todos e desejou vacina para todos para que tudo volte ao 

normal inclusive as sessões da Câmara. Desejou que tudo volte ao normal não 

importando o quando, mas que volte com segurança. Fez uma ressalva a 

Educação dizendo que seus filhos não voltam à escola até que tenha a vacina para 

todos. Finalizou desejando um bom final de semana a todos com as bençãos de 

Deus. Falou vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou a sua fala desejando 

um bom dia todos e agradecendo ao presidente Daniel Bandeira pelos elogios 

feitos ao mesmo. Parabenizou a todos os vereadores que lutam pelas classes 

profissionais do Município. Deixou claro que é a favor da vacina para todos e que 

inclusive seus discursos vem criticando o Presidente da República pela negação 

de vacina o país. Falou da culpa de tudo que está acontecendo e que é do 

presidente do país Jair Messias Bolsonaro. Falou do problema que está 

acontecendo em questão da vacina aos professores de Educação. Fez um 

contexto de analise dos fatos para que se entenda bem o que está acontecendo 

em relação a essa declaração para o professor de Educação assinar para ser 

vacinados. Enfatizou que o governo do Estado tentou fazer de tudo para que 

pudesse ser flexibilizado essa outorga do Ministério Público e que o mesmo não foi 

concluída em nenhum momento pelo Ministério Público e fez um esclarecimento 

ao assunto abordado. Falou da importância desses profissionais de Saúde 

Educação ser vacinados para que se tenha tempo de montar novas estratégias de 

trabalho. Falou da importância de serem vacinados mesmo com a declaração e 

deu sugestões de funcionamento de aula quando retornarem. Falou da importância 

da interpretação das falas em algumas situações. Fez sua defesa ao Governador 

do Estado que tem tentando salvar vidas.  Fez suas considerações falando sobre a 

importância da vacina para todos e das decisões do Ministério Público. Por fim 

agradeceu a todos e desejou um bom fim de semana. Falou vereadora Samara 

Dayne lemos, desejou uma boa tarde a todos. Iniciou a sua fala agradecendo ao 

secretário de Obras de Infraestrutura Francisco Carlos, que atendeu a seu 

requerimento em relação a reparo da iluminação da Barra do Sitiá e Casinhas 

onde Casinha não foi atendida ainda. Disse que está com o Ofício para entregar 



 

 

 
 

em mãos pedindo que seja feito os que faltaram na localidade de Barra da Sitiá e 

Panamá e de alguns que ainda faltam terminar. Agradeceu a equipe pelo o 

trabalho excelente. Agradeceu ao secretário Francisco Carlos, também por ter 

acompanhado enquanto fiscalizador do Município onde foram em Pedras Brancas 

juntamente com vereador Francisco Filho, onde estão vendo a obra da 

pavimentação do local. Falou de sua felicidade em ter se iniciado a obra dos 

concertos e correções. Falou do seu trabalho como vereadora, que se baseia nisso 

identificando ações, buscar e finalizar quando executados. Mostrou felicidade por 

fazer parte de uma bancada de vereadores que tem compromisso com povo. 

Parabeniza ao secretário de Agricultura Glauco Fausto pelos programas ofertados 

pela secretaria de Agricultura onde foi primeira a hora de arar que beneficiou a 

vários agricultores e agora a hora de Silá. Falou da importância de falar desses 

programas pois está vindo para ajudar o homem do campo. Falou com relação às 

vacinas dos professores solidarizou-se com os mesmo, falando de alguns ataques 

a algumas classes. Falou como enfermeira, e de suas lutas. Falou com relação a 

classe dos professores em questão a polêmica da declaração e a importância de 

tomar a vacina pois as mesmas estão vendo estratégias de como retornarem à 

normalidade das aulas. Falou da competência de pessoas à frente da pasta. Falou 

do profissionalismo da secretária Rianna Nobre e de sua competência em seguir 

protocolos. Pediu que todos os professores e todos que compõem a pasta da 

Educação para que possam ser vacinados, pois diminuirá o contágio do vírus. 

Defendeu a vacina para todos e mostrou tristeza por ainda não está vacinada, mas 

que tem protocolo a ser seguido. Parabenizou a secretária Rianna Nobre por fazer 

o trabalho com seriedade como também a todos que compõem a pasta da Saúde 

de Banabuiú. Falou dos esclarecimentos feitos que não é em questão de Gestão e 

sim protocolos que a Gestão Municipal segue, e que não é justo fazer diferente já 

que todos os Municípios seguem essa ordem. Por fim agradeceu e desejou um 

excelente final de semana a todos pedindo as bênçãos de Deus. Falou o vereador 

Daniel Bandeira Lima, desejou uma boa tarde a todos. Agradeceu a Deus e ao 

presidente em exercício vereador Emerson Gonçalves Parente. Parabenizou a 

todos os vereadores que se pronunciarão com palavras bonitas sensatas e 

criativas. Agradeceu ao prefeito Municipal em questão da hora de Silá, entende 

que é uma grande conclusão da Gestão na área da agricultura. Disse que 

começou  ver as ações mesmo com dificuldade em questão de colheita. 

Agradeceu em questão a hora de arar plantar e agora de Silá, para ajudar os 



 

 

 
 

agricultores a manter suas famílias e também animais. Falou que estão sendo bem 

contemplados com esses programas. Falou de seu terceiro requerimento que no 

qual foi apoiado pelos parlamentares, que é de uma compra de três colheitadeiras 

onde vai ser acoplada aos tratores e fazer a silagem dos produtores de Banabuiú. 

Falou ainda de um outro requerimento pedindo duas colheitadeiras. Falou que irá 

dar início a sua selagem onde irá precisar de três mecanização agrícola e explicou 

o porquê de ser três. Agradeceu ao prefeito Edinho Nobre e o secretário de 

Agricultura Glauco Fausto Brito, onde está fornecendo os plásticos aos 

agricultores. Falou com relação à política do governo Lula e Dilma Rousseff, onde 

o que deixaram de bom para o homem do campo em questão de educação saúde, 

economia e outros mais, foram desfeitos pelo Governo atual Jair Bolsonaro. Falou 

em questão da economia e dos preços abusivos do país e também das 

dificuldades em meio a pandemia, onde o presidente não tomou as devidas 

providências. Falou da política do país. Agradeceu a Deus pela diminuição do 

índice de internamento nos hospitais pela COVID-19 e que o lockdown fez a 

diferença. Falou com tristeza de algumas pessoas que ainda tentaram impedir o 

lockdown tentando atrapalhar. Parabenizou a todos os vereadores falando de seu 

orgulho com os mesmos. Falou que vereador é para discutir mostrar e ajudar 

administrar o Município e também Estado, pois são contribuintes da política 

Nacional e do Estado. Concordou com a defesa do vereador Emerson Gonçalves 

Parente ao governador Camilo Santana e falou em questão do respeito à 

hierarquia. Falou novamente em questão da política do país. Falou em defesa aos 

professores em ser vacinados. Falou em questão da pandemia e das mais de 

500.000 mortes pela COVID-19. Parabenizou mais uma vez os discursos de cada 

vereador presente. Falou em questão do professor e a importância do mesmo e 

deu seu apoio com as limitações necessárias. Falou dos professores que devido a 

problemática da vacina culpou uma Gestão, secretária de Educação do Município. 

Pediu a coerência e respeito de todos e falou da importância do cumprimento das 

leis. Por fim deixou seu abraço desejando um bom final de semana a todos, e 

desejando a normalidade de tudo novamente para que se possam desfrutar as 

coisas boas da vida. Deixou o seu abraço e carinho pedindo sabedoria a Deus ao 

presidente da república e a todos. Por fim, não havendo mais matéria o presidente 

declara encerrada a sessão, marcando a outra para o dia 11 de junho de 2021. Eu 

Samara Dayne Lemos, elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai 

assinada pelos vereadores presentes. 
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